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WIR SANIEREN 
WINDENERGIEANLAGEN –
SCHNELL UND KOMPETENT

Mehr zu unserem Leistungsspektrum
zu Ihrer Windenergieanlage

www.facebook.com/
BELFORDeutschland

www.linkedin.com/company/
BELFORDeutschland

Bei der Sanierung von Brand- und Ölschäden arbeiten 
wir nach der Devise: Jeder Tag, an dem Ihre Wind-
energieanlage früher wieder Geld verdient, ist ein  
guter Tag. Die BELFOR Branchenspezialisten 
verfügen über die Erfahrung und das Know-how, 
lange Ausfallzeiten zu vermeiden. Mit moderner 
Technik und innovativen, umweltschonenden 
Methoden nehmen sie jedem Schaden schnell 
den Wind aus den Segeln.

Unser 360°-Leistungsspektrum 
für Ihre Windenergieanlage

Als weltweit führendes Sanierungsunter-
nehmen kennen und sanieren wir nahezu 
alle Brand- und Ölschäden sowie Schim-
melschäden an Windenergieanlagen. 
Entdecken Sie unser komplettes 
Leistungsportfolio.

Kontakt: 
Dirk Seliger, Kompetenzteam WIND, 
BELFOR Deutschland GmbH, 
dirk.seliger@de.belfor.com
Weitere Informationen finden Sie unter 
www.belfor.de
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Werden Sie Teil des weltweit 
führenden Events für Windenergie!
• 68.500 m2 in 10 Hallen, 1.400 Aussteller
• 35.000 Besucher aus über 100 Ländern
• mit führenden Vertretern aus allen On- und  
 Offshore-Bereichen: Planer, Hersteller, Zulieferer,  
 Finanzierer, Betreiber und Dienstleister 
• hochkarätiges Konferenzprogramm auf vier Bühnen

Jetzt anmelden und Fläche sichern!

It’s time to put Climate First.

In Kooperation mit: Europäischer Partner:Globaler Partner:Veranstalter: Partner:

Join the 
global  

on & offshore  

event 

WindEnergy
Hamburg
27 30
September 2022
windenergyhamburg.com
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EXPERTEN
WISSEN
MASSGESCHNEIDERT

Profitieren Sie vom Know-how 
aus 8 Redaktionen
• Print
• E-Paper
• Online-Archiv
• EDITIONEN
• Weiterbildungsdatenbank

Mehr erfahren unter: 
https://gentnershop.de/ere/abos
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Foreword 

Dear Readers, 

With 93 GW of new capacity installed 2020 was the best year in the history of 
the global wind industry. That is a 53 percent increase over the previous year. 
But it must be more to ensure the world reaches net zero greenhouse gases by 
2050. We need to install three times as much wind energy around the globe over 
the next decade to stay on a net-zero path and avoid the worst impacts of 
climate change.

Through technological innovation and upscaling, the global wind energy market 
has nearly quadrupled in the past decade, establishing itself as one of the most 
competitive clean energy sources in the world. Today, there are 743 GW of wind 
turbines worldwide. They avoid emitting over 1.1 billion tons of CO2. To put this in 
perspective, this is an order of magnitude equivalent to the annual carbon 
emissions of South America.

In Germany, the focus is now on a new coalition government that needs to boost 
many legislative issues around wind energy expansion linked to our climate 
goals. Planning, financing, approval of projects must be accelerated, while 
digitalization will make operations even more efficient. At the same time, 
repowering and dismantling are coming into focus. To always find the best 
service providers, so that your projects are implemented optimally and you 
generate the best returns, there is the wind energy address book. Here you will 
find the right contact persons. 

We wish you every success in a future focused on growth!

Your team at TFV Technischer Fachverlag GmbH



Vorwort 

Liebe Leserinnen und Leser, 

2020 war das beste Jahr in der Geschichte der globalen Windindustrie mit 93 GW 
neu installierter Kapazität – ein Anstieg von 53 Prozent im Vergleich zum Vorjahr. 
Aber dieses Wachstum reicht nicht aus, um sicherzustellen, dass die Welt bis 
2050 netto null Prozent Treibhausgase erreicht. Wir müssen rund um den Globus 
in den nächsten zehn Jahren dreimal so viel Windenergie installieren, um auf 
einem Netto-Null-Pfad zu bleiben und die schlimmsten Auswirkungen des 
Klimawandels zu vermeiden.

Durch technologische Innovationen und Upscaling hat sich der globale Wind-
energiemarkt in den vergangenen zehn Jahren fast vervierfacht und sich als eine 
der wettbewerbsfähigsten sauberen Energiequellen der Welt etabliert. Heute gibt 
es weltweit Windkraftanlagen mit einer Leistung von 743 GW. Sie vermeiden den 
Ausstoß von über 1,1 Milliarden Tonnen CO2. Zum Verständnis: Das ist eine 
Größenordnung, die dem jährlichen Kohlenstoffausstoß Südamerikas entspricht.

In Deutschland ist jetzt das Augenmerk auf eine neue Regierungskoalition 
 gerichtet, die viele gesetzgeberische Themen rund um den mit unseren Klima-
zielen verbundenen Windenergie-Ausbau ankurbeln muss. Planung, Finanzierung, 
Genehmigung von Projekten müssen beschleunigt werden, während der Betrieb 
durch Digitalisierung noch effizienter wird. Gleichzeitig treten Repowering und 
Rückbau in den Fokus. Um immer die besten Dienstleister zu finden, damit Ihre 
Projekte optimal umgesetzt werden und Sie die besten Erträge erwirtschaften, 
gibt es das Adressbuch der Windenergie. Hier finden Sie die richtigen Ansprech-
partner. 

Wir wünschen Ihnen viel Erfolg in einer auf Wachstum ausgerichteten Zukunft!

Ihr Team der TFV Technischer Fachverlag GmbH
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Manufacturer WT

ENERCON GmbH

  Deutschland/Germany

Dreekamp 5
26605 Aurich

Tel.: +49 4941 9187-0
Fax: +49 4941 927-109

www.enercon.de
info@ enercon.de

Innovative Technologie, große Zuverlässigkeit und hohe wirtschaftliche Rentabilität zeichnen 
ENERCON Windenergieanlagen seit über 30 Jahren aus. Mit einem bewährten 
Antriebskonzept, wegweisenden technologischen Entwicklungen und einem hohen 
Qualitätsniveau setzt das Unternehmen immer wieder aufs Neue Standards in der 
Windenergiebranche. Das Produktportfolio umfasst derzeit Anlagen von 2.000 bis 5.560 
Kilowatt. Über 31.160 Anlagen mit einer Gesamtleistung von mehr als 56,1 Gigawatt hat der 
deutsche Windenergieanlagenbauer weltweit errichtet (Stand 10/2021). Als einer der 
führenden Hersteller von Windenergieanlagen arbeitet ENERCON stetig daran, die Versorgung 
mit regenerativer Energie weltweit durch praxisorientierte Produkten und Dienstleistungen 
voranzutreiben.

ENERCON wind energy converters have been known for their innovative technology, 
outstanding reliability and excellent returns on investment for over 30 years. With a 
tried-and-tested drive system, groundbreaking technological developments and high quality 
standards, the company is constantly raising the bar in the wind energy industry. Its product 
catalogue currently includes wind energy converters ranging from 2,000 to 5,560 kilowatts. 
The German wind energy converter manufacturer has installed over 31,160 wind energy 
converters worldwide with a total power of more than 56.1 gigawatts (status 10/2021). As 
one of the leading producers of wind energy converters, ENERCON is always working to drive 
the global supply of renewable energy forward using its practice-oriented products and 
services.

1



Adressbuch der Windenergie 2022 / International Directory of Windenergy 202214

1 
An

la
ge

nh
er

st
el

le
r 

M
an

uf
ac

tu
re

r W
T

eno energy GmbH

  Deutschland/Germany

Straße am Zeltplatz 7
18230 Ostseebad Rerik

Tel.: +49 381 203792-0
Fax: +49 381 203792-101

www.eno-energy.com
info@ eno-energy.com

Heute die Zukunft von Morgen bewegen
Die eno energy Gruppe ist europaweit der führende mittelständische Hersteller von Premium-
Windenergieanlagen. An unseren Standorten in Rostock und Rerik werden langlebige und 
leistungsstarke Onshore-Windenergieanlagen im 2,2 bis 6,0 MW Bereich entwickelt und 
produziert. 
Mit unserer erstklassigen Qualität „Made in Germany“ und innovativem Know-how bieten wir 
unseren Kunden individuelle Lösungen an. Basierend auf unserem Produktportfolio, unserer 
internationalen Vertriebspipeline und unserem stetig wachsenden Netzwerk treibt uns unser 
ökologischer und sozialer Grundgedanke des langfristigen und verantwortungsvollen Handelns 
jeden Tag voran.

GE Renewable Energy

  Deutschland/Germany

Holsterfeld 16
48499 Salzbergen

Tel.: +49 5971 980-0
Fax: +49 5971 980-1999

www.ge.com/renewableenergy/de/
info_renewable.energy@ ge.com

– Unterstützung bei Projektentwicklung 
– Betrieb / Wartung / Lösungen für Netzintegration / kommerzielle Nutzung von 

Windenergieanlagen
– Servicestützpunkte zur Versorgung von GE-Anlagen mit Ersatzteilen, Neuinstallationen, 

Upgrades, Nachrüstungen 
– Kundenservicezentrum 
– Schulungszentrum mit Programmen für Kunden/Mitarbeiter   ‚
– Support with project development 
– Operation / maintenance / solutions for grid integration / commercial use of wind turbines 
– Service areas for supply of spare parts, installations, retrofits, upgrades for GE turbines 
– Customer Service Center
– Training Center with sessions for customers/employees’

2

3
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MERSEN Österreich Hittisau Ges.m.b.H.

  Österreich/Austria

Brand 389
6952 HITTISAU
Ansprechpartner / Contact: 
Tobias Moriggl

Tel.: +43 5513 4113-13
Fax: +43 5513 4113-37

www.mersen.com
tobias.moriggl@ mersen.com

Mersen ist Experte im Bereich der Leistungs- und Signalübertragung. Wir arbeiten mit den 
größten Herstellern und Benutzern elektrischer rotierender Maschinen zusammen. 
Wir bieten bedarfsspezifische Lösungen (Kohlebürsten, Bürstenhalter, Schleifringsätze, 
Signalübertragungssysteme) und fachkundige Dienstleistungen an.

Mersen is an expert in power and signal transmission solutions, working with leading 
manufacturers and users of rotating electrical machinery. We can satisfy a variety of 
requirements thanks to a wide range of engineering solutions (carbon brushes, brush-
holders, slip ring sets, signal transfer systems).

superwind GmbH
  Deutschland/Germany

Am Rankewerk 2-4
50321 Brühl
Ansprechpartner / Contact: 
Klaus Krieger

Tel.: +49 223 25773-57
Fax: +49 223 25773-68

www.superwind.com
power@ superwind.com

Hersteller hochwertiger Windgeneratoren für industriellen und maritimen Einsatz

Manufacturer of high quality wind generators for industrial and marine applications

VENSYS Elektrotechnik GmbH
  Deutschland/Germany

Dieselstr. 12
49356 Diepholz

Tel.: +49 5441 92630-0
Fax: +49 5441 92630-11

www.vensys-elektrotechnik.de
info@ vensys-elektrotechnik.de

Saubere Energie für eine saubere Zukunft - dafür steht die VENSYS Elektrotechnik GmbH mit 
ihren Produkten.  
Mit hocheffizienten Vollumrichtersystemen für die Windenergie sowie innovativen 
Stromrichtern für PV- und Batterieanwendungen arbeitet die VENSYS Elektrotechnik GmbH an 
der Energie- und Mobilitätswende für die Zeit mit Strom als Primärenergieträger.  
Weltweit regeln die VENSYS Steuerungselemente in mehr als 60 GW installierter Leistung die 
Energieerzeugung.

Clean energy for a clean future – that is what VENSYS Elektrotechnik GmbH stands for with 
their products.  
With highly efficient full converter systems for wind energy and innovative power converters 
for PV and battery applications, VENSYS Elektrotechnik GmbH is working on the energy and 
mobility transition for the time with electricity as the primary energy source.  
Worldwide VENSYS products dependably control energy yield in more than 60 GW of installed 
power.
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